
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 38/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apreciação e votação de actas; 

3. Outros assuntos. 

 

10:30 – Audição do Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares, no âmbito 

do artigo 104.º, n.º 2, do Regimento da Assembleia da República. 

 

Nada havendo a tratar no primeiro ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente 

submeteu à aprovação as actas n.os 16, 17, 22, 35 e 36, relativas às reuniões de 12 

e 22 de Fevereiro e 16 e 17 de Março de 2010, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. 

 

No último ponto da ordem do dia antes da audição, o Senhor Presidente fez 

referência ao requerimento apresentado pelo PS para audição de mais três 

entidades, no âmbito das audições sobre o exercício da liberdade de expressão em 

Portugal e referiu que na reunião de coordenadores da semana anterior tinha ficado 

tacitamente adquirido que se iria realizar a audição destas entidades, mas, faltando 

a aprovação formal pela Comissão, submetia agora o requerimento a votação. 

 

Submetido à votação, foi o requerimento aprovado por unanimidade. 

 

Reportando-se ainda à reunião de coordenadores, o Senhor Presidente informou 

todos os Deputados que tinha ficado acertado realizar três audições por semana, 

para concluir as audições até final de Abril e se discutir o relatório a meados de 

Maio. Solicitou de seguida que fossem apresentadas propostas para designação do 

relator. 

 



 

A Senhora Deputada Conceição Pereira (PSD) sugeriu que o relator fosse um 

Deputado do Grupo Parlamentar do PCP. 

 

Face a esta proposta, a Senhora Deputada Rita Rato (PCP) apresentou o seu 

próprio nome como relatora, o que mereceu a concordância dos restantes grupos 

parlamentares presentes. 

 

De seguida, o Senhor Presidente lembrou que tinha sido enviado aos Deputados da 

Comissão um e-mail remetendo uma iniciativa legislativa da Comissão Europeia 

sobre a criação de uma marca do património europeu, que chegou ao conhecimento 

da CESC através de um e-mail da Comissão de Assuntos Europeus. Sendo 

necessário elaborar parecer sobre o respeito do princípio da subsidiariedade, 

defendeu o Senhor Presidente que a Comissão e o Parlamento português se devem 

interessar por esta matéria e o parecer a elaborar deveria ir mais além do que a 

análise da conformidade com o princípio da subsidiariedade. Assim, considerando 

que o prazo para entrega do parecer à Comissão de Assuntos Europeus termina no 

dia 23 de Abril, o que implica a sua discussão e votação na reunião da CESC de 21 

de Abril, sugeriu que o mesmo seja entregue na Comissão uma semana antes (14 

de Abril), de modo a ser distribuído aos Deputados e estes poderem apresentar 

propostas de alteração. Cabendo, segundo a grelha de distribuição de iniciativas 

para elaboração de parecer, ao PS elaborar este parecer, foi nomeado o Senhor 

Deputado José Rui Cruz. 

 

De seguida, iniciando-se a audição do Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares, 

no âmbito do n.º 2 do artigo 104.º do Regimento, o Senhor Presidente deu as boas 

vindas ao Senhor Ministro e deu a palavra ao primeiro Deputado inscrito. 

 

Usaram da palavra, para colocar questões ao Senhor Ministro, na primeira ronda, 

os Senhores Deputados Rui Pereira (PS), Agostinho Branquinho (PSD), Cecília 

Meireles (CDS-PP), Catarina Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo sido abordados 

temas como o dividendo digital e a televisão digital terrestre, revisão das leis da 

televisão e da rádio, não concentração de meios de comunicação social, colocação 

de publicidade institucional nos órgãos de comunicação social, serviço público de 

televisão e privatização da RTP. O Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares 

respondeu individualmente às questões colocadas. 

 

Na segunda ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados 

António Leitão Amaro (PSD), João Serrano (PS), Cecília Meireles (CDS-PP) e 

Catarina Martins (BE) para solicitar esclarecimentos adicionais, os quais foram 

prestados individualmente pelo Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares. 



 

 

A audição foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 12:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 05 de Abril de 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Pedro Pimentel 

 Manuel Seabra 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 António Leitão Amaro 

 Fernando Jesus 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Marcos Sá 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Inês de Medeiros 

 Teresa Caeiro 

 


